

Отзыв

на автореферат диссертации Грачевой Юлии Александровны «Особенности положения народа наси в Китае: история и современность» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история. (Новое и новейшее время)

В настоящем автореферате изложены цели, задачи, основные положения и выводы кандидатской диссертации Ю.А.Грачевой, посвященной истории и положению одного из народов Китая — наси, который расселен в юго-западной части КНР. Структура автореферата логична и последовательна, полностью передаёт содержание диссертационной работы. Автор отмечает, что актуальность исследования обусловлена одной из наиболее важных тем в современной исторической науке — положению малочисленных народов в многонациональных государствах, особенно истории их взаимодействия: как справедливо отмечает Ю.А.Грачева, проблемы национальной самоидентификации, сохранения разнообразия материальной и духовной культуры отдельных народностей, тесно связаны с национальной политикой государства, в связи с чем существует значительный интерес научных исследований таких многонациональных государств Азии, как КНР.

Ю.А.Грачева представила в своём автореферате довольно широкий историографический обзор. В процессе подготовки кандидатской диссертации автором были использованы как труды отечественных исследователей (А.А.Москалев, В.А.Богословский, Т.В.Лазарева, О.И.Завьялова и т. д.), так и западных (среди них особенно стоит отметить труды Дж.Рока), а также китайских специалистов по истории и культуре (Ван Бина, Дай Сяомина, Ян Фуцюаня и др.). Основную часть историографического раздела составляет литература и источники на китайском языке, значительная часть которой впервые вводится в научный оборот. Особенно большой интерес представляют материалы (опросы, интервью), полученные в ходе полевых исследований, проведенных Ю.А.Грачевой, которые, во-первых, существенно обогащают представление о положении народа наси в современном китайском обществе, во-вторых, вместе с использованием правовых актов и делопроизводственных документов, полностью соответствуют реализации принципа достоверности в диссертации.

Исходя из краткого содержания работы, представленного в автореферате, можно сделать вывод о том, что автор комплексно подошёл к решению проблем исследования, что является одним из достоинств данной работы.

Структура диссертации, представленная в автореферате, состоит из введения, четырех глав, заключения и списка использованной литературы и не вызывает вопросов.

Основные результаты исследования Ю.А.Грачевой были апробированы на нескольких конференциях и представлены в довольно обширном списке публикаций автора, что свидетельствует о личной вовлеченности и интересе автора к теме исследования.

Все вышеизложенное позволяет утверждать, что работа Ю.А.Грачевой «Особенности положения народа наси в Китае: история и современность» является законченной научно-квалификационной работой. Автореферат отвечает требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №824. Грачева Ю.А. заслуживает присуждения ей степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история. (Новое и новейшее время).

Ульянов Марк Юрьевич

кандидат исторических наук (специальность 07.00.03)

Заведующий кафедры китайской филологии

Института стран Азии и Африки

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова»

125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 11, стр.1

телефон: +7-903-687-97-07

e-mail: ulm@mail.ru

Ульянов
14.02.2020

Ульянов М.Ю.

ПОДПИСЬ

удостоверяю

Ульянов М.Ю.

**Зав. канцелярии
ИСАА
ОЛЕФИРЕНКО**

